



रिक्ति अधिसूचना

विज्ञापन. सं. NICED/01/2023 दिनांक 05-07-2023

कोलकाता में स्थित आईसीएमआर-राष्ट्रीय कॉलरा और आंत्र रोग संस्थान (1962 में स्थापित) स्वास्थ्य अनुसंधान विभाग, स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार के तहत भारतीय चिकित्सा अनुसंधान परिषद के स्थायी अनुसंधान संस्थानों में से एक है।
आईसीएमआर- राष्ट्रीय कॉलरा और आंत्र रोग संस्थान, कोलकाता में नियमित आधार पर भर्ती हेतु 14 अगस्त 2023 को शाम 5 बजे तक निम्नलिखित तकनीकी पदों के लिए आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

पद का नाम	तकनीकी सहायक
पे मैट्रिक्स	स्तर-6 in 7 th सीपीसी पे मैट्रिक्स रु. 35400-112400 (ग्रुप बी, अननुसचवीय)
रिक्तियों की संख्या	28 पद (सामान्य-11, अन्य पिछड़ी जाति-8, अनुसूचित जाति-4, अनुसूचित जनजाति-2 एवं आर्थिक रूप से कमजोर-3)

पद का नाम	रिक्त पदों के साथ विषय	आवश्यक योग्यता एवं अनुभव	
तकनीकी सहायक (जीव विज्ञान) पोस्ट कोड TA(LS)	बायोकेमिस्ट्री	01	आवश्यक: निम्नलिखित में से किसी भी विषय के साथ किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से जीवन विज्ञान में प्रथम श्रेणी, तीन वर्षीय स्नातक की डिग्री (1)जीवविज्ञान, (2)आण्विक जीवविज्ञान, (3)जैव रसायन, (4)माइक्रोबायोलॉजी, (5)वायरोलॉजी, (6)इम्यूनोलॉजी, (7)बायोटेक्नोलॉजी (8)फिजियोलॉजी, (9)वनस्पति विज्ञान वांछनीय: एक वर्ष के अनुभव के साथ संबंधित क्षेत्र में स्नातकोत्तर
	माइक्रोबायोलॉजी	03	
	वायरोलॉजी	04	
	इम्यूनोलॉजी	01	
तकनीकी सहायक(प्रयोगशाला तकनीक) एवं तकनीकी सहायक (प्रयोगशाला पशु देखभाल) पोस्ट कोड TA(LT/LA)	प्रयोगशाला तकनीक	05	आवश्यक: चिकित्सा प्रयोगशाला प्रौद्योगिकी में प्रथम श्रेणी तीन वर्षीय स्नातक की डिग्री/विज्ञान में प्रथम श्रेणी तीन वर्षीय स्नातक की डिग्री के साथ किसी सरकारी संस्थान से चिकित्सा प्रयोगशाला प्रौद्योगिकी में 2 वर्ष का डिप्लोमा। मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान। आवश्यक: पशु चिकित्सा विज्ञान/पशुपालन में डिप्लोमा के साथ विज्ञान में प्रथम श्रेणी तीन वर्षीय स्नातक की डिग्री। वांछनीय: TA(LT) के लिए एक वर्ष के प्रयोगशाला अनुभव के साथ विज्ञान में स्नातकोत्तर और TA (LA) के लिए लघु प्रयोगशाला पशु हैंडलिंग में एक वर्ष के अनुभव के साथ BVSc और AH।
	प्रयोगशाला पशु देखभाल	02	
तकनीकी सहायक(फील्ड इंवेस्टिगेटर) पोस्ट कोड TA(FI)	सामाजिक कार्यकर्ता	03	आवश्यक: सामाजिक कार्य/समाजशास्त्र या सार्वजनिक स्वास्थ्य से संबंधित विषयों में प्रथम श्रेणी तीन वर्षीय स्नातक की डिग्री। वांछनीय: महामारी विज्ञान अध्ययन, नमूना संग्रह और डेटा विश्लेषण से संबंधित क्षेत्र कार्यों में एक वर्ष के अनुभव के साथ प्रासंगिक क्षेत्र में स्नातकोत्तर।
	स्वास्थ्य कार्यकर्ता	05	
तकनीकी सहायक(अभियंता सहायक) पोस्ट कोड TA(ES)	उपकरण	01	आवश्यक: किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से संबंधित विषय में इंजीनियरिंग/प्रौद्योगिकी में प्रथम श्रेणी की डिग्री। अथवा किसी मान्यता प्राप्त संस्थान से प्रथम श्रेणी 3 वर्ष का इंजीनियरिंग डिप्लोमा संबंधित क्षेत्र में 2 वर्ष के अनुभव के साथ संस्थान वांछनीय: सिविल/इलेक्ट्रिकल कार्य, वैज्ञानिक उपकरण रखरखाव कार्य आदि में कम से कम दो साल का अनुभव होना चाहिए। आईटी क्षेत्र के लिए ई-गवर्नेंस और ई-ऑफिस सहित इंटरनेट/नेटवर्क सेवाएं संचालन में अनुभव
	सिविल	01	
	इलेक्ट्रिकल	01	
	सूचना तकनीक/कम्प्यूटर साइंस	01	



आयु सीमा: 30 वर्ष से अधिक नहीं।

- आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि, 14 अगस्त, 2023 को आयु का निर्धारण किया जाएगा।
- DoPT दिशानिर्देशों के अनुसार वैध प्रमाण पत्र प्रस्तुत करने के आधार पर भारत सरकार द्वारा जारी निर्देशों के अनुसार एससी/एसटी, ओबीसी (नॉन क्रीमी लेयर), पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों, पूर्व सैनिकों और सरकारी उम्मीदवारों के लिए आयु में छूट।
- आईसीएमआर द्वारा वित्त पोषित परियोजनाओं में लगातार काम करने वाले उम्मीदवार भी पांच साल तक या उनके द्वारा प्रदान की गई परियोजना सेवा के बराबर, जो भी कम हो, आयु में छूट के पात्र होंगे; बशर्ते कि वह उस पद के लिए निर्धारित आयु सीमा के भीतर परियोजना सेवा में प्रवेश कर चुका हो जिसके लिए वे आवेदन कर रहे हैं। परियोजनाओं में ऐसे उम्मीदवारों का कार्यकाल निरंतर होना चाहिए और विभिन्न कार्यकालों में कोई अंतर नहीं होना चाहिए। दो परियोजना सेवाओं के बीच अंतर के मामले में, आयु में छूट (अनुलग्नक-सी) पर विचार करने के लिए पहली सेवा के कार्यकाल को ध्यान में रखा जाएगा। जिन उम्मीदवारों ने आईसीएमआर द्वारा वित्त पोषित परियोजनाओं में बहुत पहले काम किया था और वर्तमान में काम नहीं कर रहे हैं, उन्हें आयु में किसी भी छूट के लिए विचार नहीं किया जाएगा। प्रोजेक्ट स्टाफ के लिए "अनापत्ति प्रमाणपत्र" अनुबंध-। के अनुसार होना चाहिए।
- सीधी भर्ती द्वारा समूह 'बी' पदों पर नियुक्ति के लिए विभागीय उम्मीदवारों और केंद्र सरकार के कर्मचारियों को 40 वर्ष तक की आयु में छूट दी जाती है, बशर्ते कि समूह 'बी' पद जिन पर सीधी भर्ती की जा रही है, वे एक ही पंक्ति में हों। या संबद्ध कैडर और यह संबंध स्थापित किया जा सकता है कि पद पर प्रदान की गई सेवा अन्य श्रेणियों के पदों में कर्तव्यों के कुशल निर्वहन के लिए उपयोगी होगी।
- परिवीक्षा - (i) शामिल होने की तारीख से सभी पदों के लिए परिवीक्षा की अवधि 2 वर्ष होगी। (ii). परिवीक्षा के संबंध में अन्य नियम एवं शर्तें समय-समय पर जारी आईसीएमआर/भारत सरकार के नियमों के अनुसार होंगी।

आवेदन शुल्क:

निदेशक, आईसीएमआर-एनआईसीईडी, कोलकाता को किसी भी राष्ट्रीयकृत बैंक में देय डिमांड ड्राफ्ट द्वारा 600/- रुपये एससी/एसटी/पीडब्ल्यूडी और महिला उम्मीदवारों को आवेदन शुल्क का भुगतान करने से छूट दी गई है।

अन्य सेवा शर्तें:

- उपर्युक्त वेतनमान पर केंद्र सरकार के नियमों के अनुसार भत्ते स्वीकार्य हैं।
- नई पुनर्गठित परिभाषित अंशदायी पेंशन प्रणाली के लाभ वित्त मंत्रालय, भारत सरकार की अधिसूचना संख्या 5/7/2003-ईसीबी और पीआर दिनांक 22-12-2003 द्वारा 01-01-2004 से प्रभावी प्रावधान के अनुसार स्वीकार्य हैं।
- केंद्र/राज्य सरकार में कार्यरत कर्मचारियों से आवेदन। विभागों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों को उचित माध्यम से अग्रेषित किया जाना चाहिए। आवेदन की अग्रिम प्रतियों पर इस शर्त के अधीन विचार किया जाएगा कि नियोक्ता से 'अनापत्ति प्रमाणपत्र' और 'सतर्कता निकासी' प्रमाणपत्र प्रदान किया जाएगा।

आवेदन कैसे करें:

- आवेदन पत्र और अन्य जानकारी आईसीएमआर की वेबसाइट www.icmr.nic.in या Niced की वेबसाइट www.niced.org.in से डाउनलोड की जा सकती है।
- विधिवत भरा हुआ आवेदन पत्र की हार्ड कॉपी, हाल की पासपोर्ट आकार की तस्वीर के साथ चिपकाकर, सभी प्रमाण-पत्रों की स्व-सत्यापित प्रतियों के साथ **16 अगस्त 2023 तक निदेशक, आईसीएमआर-राष्ट्रीय कॉलरा और आंत्र रोग संस्थान, पी-33, सीआईटी रोड स्कीम एक्सएम, बेलियाघाटा,कोलकाता-700010** को भेजा जा सकता (केवल कूरियर/स्पीड पोस्ट/पंजीकृत पोस्ट द्वारा) एससी/एसटी/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस/पीडब्ल्यूडी आरक्षण पर आवेदन करने वाले उम्मीदवारों को सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी प्रमाण पत्र जमा करना होगा। आईसीएमआर कर्मचारियों सहित विभागीय उम्मीदवारों के लिए, आवेदन उचित माध्यम से करना होगा।

आवेदन करने की अंतिम तिथि: 14-08-2023, शाम 5 बजे तक



चयन प्रक्रिया:

आवेदनों की स्क्रीनिंग और शॉर्ट लिस्टिंग के बाद सभी पात्र उम्मीदवारों को कंप्यूटर आधारित लिखित परीक्षा के लिए बुलाया जाएगा जो एक एजेंसी के माध्यम से आयोजित की जाएगी। लिखित परीक्षा 100 अंकों की वस्तुनिष्ठ प्रकार बहुवैकल्पिक प्रश्न होंगे।

अन्य :

- लिखित परीक्षा की तिथि, समय और स्थान शॉर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को कॉल लेटर/एडमिट कार्ड के माध्यम से सूचित किया जाएगा और इस संबंध में किसी भी पूछताछ/अनुरोध पर विचार नहीं किया जाएगा। उम्मीदवारों को भर्ती प्रक्रिया की अद्यतन स्थिति के लिए समय-समय पर आईसीएमआर और एनआईसीडी वेबसाइटों पर जाने की सलाह दी जाती है।
- सभी पदों पर अखिल भारतीय स्थानांतरण दायित्व है। चयनित उम्मीदवारों को आईसीएमआर के नियंत्रण में किसी भी संस्थान/केंद्र में तैनात किया जा सकता है। चयनित उम्मीदवारों को एनआईसीडी, कोलकाता में रिपोर्ट करने के निर्देश के साथ नियुक्ति का प्रस्ताव दिया जाएगा। पद पर शामिल होने के लिए कोई टीए/डीए प्रदान नहीं किया जाएगा।
- केंद्र/राज्य सरकार में कार्यरत उम्मीदवार। विभागों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों आदि को "अनापत्ति प्रमाणपत्र" (अनुलग्नक-ए के अनुसार) प्रस्तुत करना चाहिए, अन्यथा आवेदन सरसरी तौर पर खारिज कर दिया जाएगा।
- कार्य अनुभव प्रमाणपत्र मान्यता प्राप्त/अनुमोदित/पंजीकृत प्रयोगशाला/संस्था आदि के सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया जाना चाहिए और इसमें उम्मीदवार द्वारा किए गए कर्तव्यों की प्रकृति नाम, पदनाम, वेतन/वेतनमान, कार्य अनुभव की अवधि (प्रारंभ से अंत) स्पष्ट होनी चाहिए। केवल योग्यता के बाद के अनुभव को ही ध्यान में रखा जाएगा।
- शैक्षिक योग्यता किसी मान्यता प्राप्त बोर्ड/संस्थान/प्रतिष्ठित विश्वविद्यालय से होनी चाहिए।
- प्रत्येक पद के लिए अलग-अलग आवेदन पत्र अलग-अलग भुगतान के साथ भरा जाना चाहिए।
- वे भूतपूर्व सैनिक जिन्होंने पूर्व सैनिक कोटा का लाभ लेने के बाद पहले से ही केंद्र/राज्य सरकार के तहत सिविल पदों पर नियमित रोजगार हासिल कर लिया है, उन्हें किसी भी अन्य रोजगार हासिल करने के लिए पूर्व सैनिकों के लिए स्वीकार्य आयु में छूट का लाभ दिया जाएगा। केंद्र/राज्य सरकार के अंतर्गत उच्च पद या सेवा, चाहे वह किसी भी समूह/पद पर हो, बशर्ते कि वह पद समान प्रकृति की नौकरी में होना चाहिए। हालांकि, ऐसे उम्मीदवार केंद्र सरकार में पूर्व सैनिकों के लिए आरक्षण, यदि कोई हो, के लाभ के लिए पात्र नहीं होंगे। भूतपूर्व सैनिकों द्वारा वाचनपत्र (अनुलग्नक-एच) के अनुसार दिया जाएगा।
- आयु में छूट के प्रयोजन के लिए ओबीसी प्रमाणपत्र का अर्थ होगा "ओबीसी श्रेणी के व्यक्ति जो क्रीमी लेयर से संबंधित नहीं हैं" जैसा कि डीओपीटी के ओएम नंबर 36012/22/93-एस्ट (एससीटी) दिनांक 08.09.1993 में परिभाषित किया गया है, ओएम नंबर द्वारा संशोधित। 36033/3/2004-स्था (Res.) दिनांक 09.03.2004 और 14.10.2008 और बाद में कार्यालय ज्ञापन संख्या 36035/1/2013-स्था.(Res.) दिनांक 27.05.2013 के माध्यम से संशोधित किया गया। आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को उम्मीदवार की ओबीसी स्थिति की गणना की तिथि के रूप में माना जाएगा और यह भी माना जाएगा कि गणना तिथि पर उम्मीदवार क्रीमी लेयर में नहीं आता है। इसलिए, ओबीसी उम्मीदवारों को अनुलग्नक-ई में दिए गए निर्धारित प्रारूप में वैध और अद्यतन ओबीसी प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा जिसमें विशेष रूप से "क्रीमी लेयर से बहिष्करण" के संबंध में खंड शामिल होना चाहिए। ऐसे प्रमाणपत्र जमा न करने को अयोग्यता माना जाएगा। आयु में छूट पाने के लिए, उन्हें अनुबंध-डी में दिए गए निर्धारित प्रारूप में एक घोषणा प्रस्तुत करनी होगी।
- ओबीसी प्रमाणपत्र आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि यानी 14.08.2023 से तीन वर्ष से अधिक पुराना नहीं होना चाहिए।
- अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवारों को निर्धारित प्रारूप (अनुलग्नक-एफ) में जाति प्रमाण पत्र जमा करना होगा।
- ईडब्ल्यूएस उम्मीदवारों को निर्धारित प्रारूप (अनुलग्नक बी) में आय और संपत्ति प्रमाण पत्र जमा करना चाहिए।
- पीडब्ल्यूडी श्रेणी से संबंधित उम्मीदवारों को उनके लिए लागू निर्धारित प्रारूप (अनुलग्नक-जी) में विकलांगता प्रमाणपत्र जमा करना चाहिए।
- इस विज्ञापन के अनुसार आवेदन करने वाले आवेदकों को उनके हित में सलाह दी जाती है कि वे आवेदित पद के लिए अपनी पात्रता के संबंध में स्वयं को संतुष्ट कर लें। उन्हें यह सुनिश्चित करना होगा कि वे सभी पात्रता मानदंडों को पूरा करते हैं। आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि यानी 14.08.2023 तक आयु सीमा, आवश्यक योग्यता, अनुभव, आरक्षण आदि। यदि भर्ती के किसी भी चरण में या नियुक्ति के बाद भी, यह ध्यान में आया है कि कोई भी उम्मीदवार उपर्युक्त पात्रता मानदंड के संबंध में आवश्यक योग्यताएं पूरी नहीं करता है या उसने आवेदन में कोई गलत या गलत या भ्रामक जानकारी दी है। फॉर्म में है या उसने कोई महत्वपूर्ण तथ्य छुपाया है या अन्यथा पात्र नहीं है, तो उसकी उम्मीदवारी बिना कोई कारण बताए या नोटिस दिए बिना लिखित परीक्षा में प्राप्त अंकों की परवाह किए बिना स्वचालित रूप से रद्द कर दी जाएगी और कोई पूछताछ/अनुरोध/पत्राचार नहीं किया जाएगा। इस संबंध में मनोरंजन किया जाए।
- उच्च योग्यता के साथ आवेदन करने वाले उम्मीदवारों को कोई अन्य भत्ता जैसे नर्सिंग भत्ता, एनपीए, पेशेवर शुल्क आदि नहीं दिया जाएगा और उनकी पदोन्नति को भी आईसीएमआर तकनीकी आरआर 2017 के अनुसार अन्य कर्मचारियों के बराबर माना जाएगा।
- निदेशक आईसीएमआर-एनआईसीडी के पास यह अधिकार सुरक्षित है: - (ए) आवेदनों की स्क्रीनिंग के लिए मानदंड तय करें ताकि लिखित परीक्षा के लिए बुलाए जाने वाले उम्मीदवारों की संख्या सीमित हो सके। केवल उम्मीदवार द्वारा आवश्यक योग्यता और अपेक्षित अनुभव को पूरा करने से लिखित परीक्षा के लिए बुलाए जाने का कोई अधिकार नहीं मिल जाता है। (बी) किसी भी श्रेणी में और चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में रिक्तियों की संख्या बढ़ाएँ / घटाएँ / हटाएँ। (सी) बिना कोई कारण बताए विज्ञापित किसी भी/सभी पदों को भरें या न भरें। (डी) भर्ती प्रक्रिया के किसी भी चरण में विज्ञापन में किसी भी अनजाने त्रुटि या चूक को आईसीएमआर/एनआईसीडी वेबसाइट पर अधिसूचित करके सुधारें।



आईसीएमआर - राष्ट्रीयकॉलराऔरआंत्ररोगसंस्थान ICMR-National Institute of Cholera and Enteric Diseases

4

स्वास्थ्यअनुसंधानविभाग, स्वास्थ्यऔरपरिवारकल्याणमंत्रालय, भारतसरकार
Department of Health Research, Ministry of Health and Family Welfare, Government of India
WHO Collaborating Centre For Research and Training On Diarrhoeal Diseases

16. आवेदकों को, उनके हित में, भर्ती से संबंधित किसी भी जानकारी के लिए शुरुआत से लेकर भर्ती तक क्रमशः आईसीएमआर और एनआईसीईडी की वेबसाइटों यानी www.icmr.nic.in और www.niced.org.in के संपर्क में रहने की सलाह दी जाती है। प्रक्रिया पूरी हो गई है और यदि कोई उम्मीदवार वेबसाइटों पर न जाने के कारण किसी भी महत्वपूर्ण भर्ती जानकारी को छोड़ देता है तो आईसीएमआर/एनआईसीईडी जिम्मेदार नहीं होगा।
17. इन नियमों और शर्तों के तहत उत्पन्न होने वाले किसी भी विवाद को केवल कोलकाता क्षेत्राधिकार के तहत निपटाया जाएगा।
18. चयन/भर्ती के संबंध में उम्मीदवारों द्वारा या उनकी ओर से कोई भी प्रचार या राजनीतिक या अन्य बाहरी प्रभाव लाना अयोग्यता माना जाएगा।
19. विज्ञापन के हिंदी संस्करण में कोई विसंगति पाए जाने पर विज्ञापन के अंग्रेजी संस्करण में दी गई सामग्री ही मान्य होगी।

निदेशक
आईसीएमआर-एनआईसीईडी, कोलकाता